

ИРКУТСКІЯ

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ

СВЯТЫЙ

ПЗДІИИ

ОКТАБРЯ 28

1878 г.

№

43



СОДЕРЖАНІЕ: Правительственное сообщеніе. Епархі-
альная распоряженія. Изъявленіе благодарности.

Правительственное сообщеніе.

Рядъ возмутительныхъ и преступныхъ дѣяній пред-
принятыхъ горстью злонамѣренныхъ лицъ, съ цѣлю
поколебать существующій въ Россіи строй государствен-
наго... управленія, достигъ 4-го Августа крайней
гостени взодьянія совершеніемъ, въ здѣшней столицѣ,
убійства шефа жандармовъ генераль-адъютанта Мезен-
цова.

Правительство, не смотря на обнаруживавшіяся
по временамъ проявленія пропаганды преступнаго свой-
ства, съ особеннымъ долготерпѣніемъ направляло всѣ,

подлежавшія судебному преслѣдованію, дѣла о пропагандистахъ, путемъ, указаннымъ закономъ, воздерживаясь отъ принятія какихъ-либо особыхъ, чрезвычайныхъ мѣръ.

Нынѣ терпѣніе Правительства исчерпано до конца; нынѣ оно считаетъ долгомъ и своею обязанностью, по отношенію къ каждому честному и доброму гражданину Русскаго Государства, оградить общественную, частную жизнь и права собственности, отъ тѣхъ правонарушеній, которыя, по ихъ зловредному и преступному свойству, задерживаютъ спокойное и правомѣрное развитіе государственной жизни и правильное исполненіе разнородными органами управленія возложенныхъ на нихъ закономъ обязанностей.

Правительство не можетъ и не должно относиться къ людямъ, глумящимся надъ закономъ и попирающимъ все, что дорого и священо русскому народу, — такъ, какъ оно относится къ остальнымъ вѣрноподаннымъ Русскаго Государя. Еще менѣе можетъ оно оставаться равнодушнымъ къ тѣмъ кровавымъ преступленіямъ, которыми люди, выдѣлившіеся изъ среды добрыхъ гражданъ государства, ознаменовали свою возмутительную дѣятельность. Требуя правъ гражданства своимъ извращеннымъ, лишеннымъ здраваго смысла идеямъ, — они попираютъ идею о законности и законахъ государственныхъ; проповѣдуя свободу, — они угрозами и подметными письмами вознамѣрились угнетать свободу тѣхъ, которые исполняютъ свои обязанности по чувству долга и совѣсти; ратуя за принципъ своей личной неприкосновенности, — они не гнушаются прибѣгать къ убійствамъ изъ-за угла!

Въ виду сего, Правительство отнынѣ съ неуклонною твердостью и строгостью будетъ преслѣдовать тѣхъ, которые окажутся виновными или прикосновенными къ злоумышленію противъ существующаго государственнаго устройства, противъ основныхъ началъ общественнаго и семейнаго быта и противъ освященныхъ закономъ правъ собственности.

Русскій народъ во всеуслышаніе провозглашаетъ нарушителей государственнаго и общественнаго спокойствія и виновниковъ совершенныхъ преступленій—отверженниками и съ негодованіемъ отворачивается отъ ихъ кровавой дѣятельности. Онъ громко требуетъ и ожидаетъ защиты отъ законныхъ властей и проситъ Правительство вырвать съ корнемъ позорящее русскую землю зло.

Представители нашихъ сословныхъ и общественныхъ учрежденій высказались уже въ этомъ смыслѣ, а цѣлый рядъ полученныхъ разными правительственными учрежденіями частныхъ писемъ и заявленій отъ лицъ всѣхъ классовъ населенія, не исключая и крестьянскаго, свидѣтельствуетъ, что населеніе Имперіи возмущено до глубины души дѣятельностью преступниковъ и пропагандистовъ лжеученій, чуждыхъ русскому народу.

Но какъ бы ни были тверды и стойки дѣйствія Правительства, какъ бы строго и неуклонно ни слѣдвали исполнители правительственныхъ мѣропріятій велѣніямъ ихъ долга и совѣсти, съ какимъ бы презрѣніемъ и гражданскимъ мужествомъ ни относились правительственныя власти къ повторяемымъ угрозамъ шайки злодѣевъ,— Правительство должно найти себѣ опору въ самомъ об-

ществѣ и потому считаетъ нынѣ необходимымъ призвать къ себѣ на помощь силы всѣхъ сословій русскаго народа для единодушнаго содѣйствія ему въ усиленіяхъ вырвать съ корнемъ зло, оперирующееся на ученіе, навязываемое народу при помощи самыхъ превратныхъ понятій и самыхъ ужасныхъ преступленій.

Русскій народъ и его лучшіе представители должны на дѣлѣ показать, что въ средѣ ихъ нѣтъ мѣста подобнымъ преступникамъ, что они дѣйствительно считаютъ ихъ отверженниками и что каждый вѣрноподданный Русскаго Государя будетъ всеми зависящими отъ него мѣрами способствовать Правительству къ искорененію нашего общаго внутренняго врага.

Въ заключеніе Правительство считаетъ своимъ долгомъ обратиться къ молодому, учащемуся поколѣнію, съ напоминаніемъ и просьбою—зрѣло обдумать и взвѣсить прискорбныя и тяжкія послѣдствія, которымъ оно себя подвергаетъ, увлекаясь распространяемыми въ его средѣ лжеученіями. Добросовѣстное и здоровое отношеніе къ наукѣ, соединенное съ трудолюбіемъ, всегда было и будетъ лучшимъ и надежнѣйшимъ охранителемъ отъ вступленія на ложный путь соблазна. Встрѣчавшіяся же, до сего времени, уклоненія отъ этой непреложной, освященной опытомъ истины, къ величайшему прискорбію, уже сгубили безвременно не мало жертвъ изъ среды молодыхъ людей, по своимъ способностямъ, подававшихъ надежды на болѣе свѣтлую и полезную для общаго блага будущность.

Епархіальныя распоряженія.

— Исправляющій должность псаломщика Урюм-

ской походной Александро-Невской церкви Θεодоръ Виноградовъ, Его Высокопреосвященствомъ, согласно его прошенію, 16 Октября перемѣщенъ въ Нерчинскій заводъ; на мѣсто же его, въ тоже число перемѣщенъ, по прошенію, и. д. псаломщика Малышевской Троицкой церкви, Балаганскаго округа, Алексѣй Алексѣевъ Стуковъ.

— И. д. псаломщика Куенгской Ильинской церкви, Нерчинскаго округа, Забайкальской области, Іоаннъ Павловъ Малышевъ, вслѣдствіе ходатайства его, уволенъ отъ службы въ Иркутской епархіи на службу въ Камчатскую, а потому мѣсто псаломщика при означенной церкви объявляется празднымъ.

— Согласно общественному приговору прихожанъ Нарасунской Михаилс-Архангельской церкви, Акшинскаго округа, урядникъ Саввинъ Ивановъ Перфильевъ Иркутскимъ епархіальнымъ начальствомъ 5 Октября утверждёнъ въ должности церковнаго старосты къ означенной церкви на будущее трехлѣтіе.

— Заштатный священникъ Алексѣй Куликаловъ, согласно его прошенію, съ семействомъ 9 Октября перемѣщенъ на жительство отъ Жилкинской Покровской церкви, Иркутскаго округа, къ Устькудинской Богородице-Казанской.

— Определеніемъ Иркутскаго епархіальнаго начальства, на 5 ч. Октября состоявшимся, согласно приходскимъ приговорамъ утверждены въ должность церковныхъ старостъ при церквахъ Киренскаго округа: Подымахинской Казанской—крестьянинъ того же селенія Николай Митрофановъ Подымахинъ, и Криво-лукской Николаевской—крестьянинъ Вологинскаго селенія Николай Мионовъ

Тетеринъ, на трехлѣтіе 1879—1881 годовъ,

— Діаконъ, уволенный отъ службы въ Камчатской епархіи, Викторъ Литвинцевъ, согласно его ходатайству, резолюціей Иркутскаго Архипастыря, послѣдовавшей 9 Октября с. г., опредѣленъ на діаконскую вакансію Верхоленскаго Собора.

— Заштатный діаконъ, пріѣхавшій изъ Россіи, Іоаннъ Лебедевъ, согласно прошенію его, резолюціей Иркутскаго Архипастыря, послѣдовавшей 7 Октября с. г., командированъ къ исполненію обязанности псаломщика при Мухоршибирской Николаевской церкви, Верхнеудинскаго округа, Забайкальской области.

Изъявленіе благодарности.

— Журналомъ Правленія Иркутскаго Духовнаго Училища отъ 4 Сентября за № 31, съ утвержденія Его Высокопреосвященства, опредѣлено: объявить искреннюю благодарность исправляющему должность псаломщика Бѣлоусовской Иннокентіевской церкви Ѳсдору Масюкову за пожертвованіе въ пользу ученической бібліотеки училища пяти рублей.

П Р И В А В Л Е Н І Я

ВЪ

ИРКУТСКІЙ ЕПАРХІАЛЬНЫЙ ВѢДОМОСТНИКЪ.

ОКТАБРЯ 28 № 45 1878 г.

Выходятъ еженедѣльно.
Цѣна годовому изданію въ Ир-
кутскѣ 5 руб., съ пересылкою
по почтѣ 5 руб. 50 коп. сер.

Подписка принимается ис-
ключительно въ Редакціи Ир-
кутскихъ Епархіальныхъ Вѣдо-
мостей при Духовной Семинаріи.

СОДЕРЖАНІЕ: Очеркъ исторіи распространенія христіанства между тункинскими бурятами на Торской степи за истекшее пятидесятилѣтіе (1827—1878). Первый, Первая, Первое. Объявленіе.

Очеркъ исторіи распространенія христіанства между тункинскими бурятами на Торской степи за истекшее пятидесятилѣтіе.

(1827—1878).

(Продолженіе).

По принятіи крещенія и возвращеніи въ свои улусы, оба тайши-отецъ и сынъ поспѣшили убѣждать подвѣдомыхъ инородцевъ ко крещенію. Къ осени, къ пріѣзду преосвященнаго Евсевія въ Торскій улусъ, тайшами было собрано до 200 челоуѣкъ, изъ числа ихъ 100 чел. изъ улусовъ ближайшихъ къ думѣ и состоящихъ теперь въ приходѣ Гужирскаго стана. Собравшіе инородцы крещены были преосвящ. Евсевіемъ около дома тайши

Хомакова, въ рѣчкѣ называемой Таэты.

Послѣ этого надлежало озаботиться воспитаніемъ новокрещенныхъ въ воспринятой ими вѣрѣ, и не безъ строгаго надзора; потому, что большая часть изъ нихъ хотя и приняли христіанство, но въ душѣ своей сильно еще были привязаны къ вѣрованіямъ своихъ предковъ, разстаться съ которыми они никакъ не могли вдругъ. Легко только сказать-вырвать вдругъ съ корнемъ предразсудки и суетвѣрія у человѣка, родившагося съ ними и воспитавшагося въ нихъ! А потому епархіальнымъ начальствомъ, для утвержденія новокрещенныхъ въ воспринятой ими вѣрѣ, для исправленія между ними требъ и для обращенія въ православіе окружающихъ ихъ язычниковъ, въ 1857 г. перемѣненъ былъ къ Гужирской церкви священникъ Култукской церкви Гр. Шаповъ⁽¹⁾. Съ этого собственно времени и начинается самостоятельное существованіе Гужирскаго миссіонерскаго стана на Торской степи. До этого времени какъ церковно, такъ и крещеными инородцами завѣдывалъ Тункинскій священникъ, который отъ одной церкви находился въ 27 верстахъ, а отъ инородцевъ нѣкоторыхъ въ 60. Имѣя въ своемъ приходѣ до 2000 прихожанъ, могъ-ли онъ для крещеныхъ инородцевъ сдѣлать то, что бы долженъ сдѣлать? Конечно, нѣтъ. А потому крещеные инородцы того времени, брошенные какъ овцы среди волковъ—язычниковъ, оставались тѣмъ же, чѣмъ были до крещенія, по крайней мѣрѣ по внѣшности; о внутреннемъ же настроеніи ихъ судить нельзя, такъ какъ объ этомъ

(1) Указъ Им. Д. К. 1857 г. арх. Гуж. Церкви

можетъ судить только Духъ Божій, живущій въ нихъ.

Къ концу 1857 г. священникомъ Шаповымъ окрещено 31 ч.⁽¹⁾.

Въ 1858 и 1859 г. окрещено тѣмъ же миссіонеромъ 29 человекъ⁽²⁾.

Но лишь только успѣло духовное начальство позаботиться объ удовлетвореніи нравственныхъ нуждъ новопроевѣщенной паствы, давши ей особаго священника, какъ настаеъ опять новая нужда, и нужда безотложная: въ 1859 г. 8 Февраля отъ плохой печи церковь сгораетъ до основаніа.

Въ слѣдующемъ мѣсяцѣ причтъ, по просьбѣ бывшаго въ то время въ Ярославль Прот. Ник. Доржеева, не менѣ другихъ беспокоившагося объ устройствѣ новой церкви⁽³⁾, послалъ въ думу отношеніе, не изъявлять ли согласія крещенные инородцы пожертвовать лѣсу на постройку новой церкви; на что и было получено со стороны инородцевъ согласіе⁽⁴⁾. Самъ же Пр. Доржеевъ, бывши въ Петербургѣ, обратился по выданной ему собраной книгѣ къ пожертвованіямъ благотворителей, которые и отозвались добрымъ сочувствіемъ на приглашеніе. Къ особенному утѣшенію, Пр. Доржеевъ имѣлъ счастье

(1) Архивъ Думы, (2) Архивъ Гужир. церкви.

(3) И въ настоящее время пр. Доржеевъ не оставляетъ своимъ вниманіемъ Гужирскую церковь, такъ въ прошломъ 1877 г., въ пріѣздъ свой въ Иркутскъ, пожертвовалъ правдой утвари на 500 руб. Въ 1870 г. послалъ билеты на 250 р. на содержаніе церкви и постройку домовъ.

(4) Архивъ Гужирской церкви.

получить жертву на Гужир. церковь и отъ щедротъ Царскаго двора. Блаженной памяти Государыня Императрица Александра Ѳеодоровна, въ послѣдніе дни жизни своей, завѣщала препроводить въ миссіонерскую церковь села Гужирскаго икону Спасителя, которая и получена была еще до освященія храма.

Прот. Доржеевъ, по возвращеніи своемъ въ 1861 г. въ Иркутскъ, немедленно приступилъ къ изготовленію матеріаловъ и къ приготовительнымъ работамъ и подъ собственнымъ надзоромъ началъ постройку каменной церкви, о двухъ не высокихъ этажахъ. Постройка значительныхъ зданій и въ самомъ Иркутскѣ составляетъ для строителей сущее истязаніе: потому, что большая часть рабочихъ набирается изъ ссыльныхъ, которые, нанимаясь на работу не иначе, какъ съ полученіемъ значительныхъ задатковъ, причиняютъ потомъ строителю великія заботы, скорби и потери своею нетрезвостію и нерадѣніемъ. Тѣмъ большія неприятности и потери долженъ былъ вытерпѣть Прот. Доржеевъ, строитель храма, среди отдаленнаго населенія инородческаго. Затрудненія встрѣчались на каждомъ шагѣ: и въ наймѣ рабочихъ, и въ присмотрѣ за ними, и въ перевозкѣ матеріаловъ черезъ высокія горы и хребты и, наконецъ, въ истощаніи средствъ. Но все эти трудности были имъ побѣждены; каменный храмъ къ Августу 1866 г. былъ совершенно оконченъ постройкою, снабженъ полною утварью, и для теплаго и для холоднаго храма обособо⁽¹⁾.

Съ 1850 г. по 1866 г. грешено инородцевъ обоего

(1) Отчетъ о Ир. миссіи за 1856 г. Еп. Вѣд. № 18.

пола: священникомъ Шаповымъ 16 чел.⁽¹⁾, священ. Корелинымъ 63 ч.⁽²⁾, свящ. Титовымъ 69 ч.⁽³⁾ и Прот. Доржеевымъ 109 ч.⁽⁴⁾ (во всемъ Тункин. вѣдомствѣ). Въ это пятилѣтіе совершилась перемѣна трехъ миссіонеровъ: 1862 г. 18 Февр., на мѣсто свящ. Шапова, опредѣленъ свящ. Василій Корелинъ, подготовлявшійся къ миссіонерскому служенію изученіемъ Монгольскаго языка въ С.-Петербургской дух. Академіи, переведенный въ 1864 г. къ Тургутуйской церкви⁵. Мѣсто его потомъ занялъ свящ. Павелъ Титовъ, который ранѣе былъ діакономъ при сей церкви, продолжавшій свою службу до смерти—1866 г. 8-го Юля.

Миссія 1857 г. по 1866 г. шла тѣмъ же путемъ, который обозначенъ былъ предшествовавшею исторіей и не прошла безслѣдно для церкви Христовой, — число чадъ ея увеличилось не десяткомъ, а сотнею. Въ эти годы требовался со стороны миссіонера тотъ же бдительный надзоръ надъ новокрещенными, какой вообще необходимъ для новообращенныхъ. Изъ переписки священника Корелина видно, что онъ постоянно напоминалъ инородцамъ, и самъ непосредственно, и чрезъ Тункинскую Степную Думу и родовыхъ старостъ, чтобы они о больныхъ давали знать священнику, для напутствія ихъ; не бросали бы умершихъ поверхъ земли и не клали бы ихъ въ долбленные гробы; а также не уклонялись бы отъ исповѣди и Св. Причастія⁽⁶⁾.

Продолженіе будетъ.

(1) Метрики Гуж. церк. (2) Метрика Гуж. церкви.

(3) Еп. Вѣд. 1866 г. № 24. (4) Еп. Вѣд. 1864 № 7,

и Еп. Вѣд. 1865 г. № 33.

(5) Нынѣ въ г. Селенгинскѣ настоятель Покровской церкви.

(6) Архивъ Думы.

Первый, Первая, Первое въ Иркутскѣ.

(Продолженіе).

Первый изъ Иркутскихъ архіереевъ Михаилъ къ титулу: Иркутскій и Нерчинскій, получилъ прибавленіе: и *Якутскій*, послѣ поѣздки его въ Якутскъ.

Епископъ Михаилъ II *первый* не придерживался обычая, на канонахъ не основаннаго, не производить овдовѣвшихъ діаконовъ во священниковъ, и вдоваго діакона посвятилъ во священника для отдаленной Гижиги^(*).

Первые изъ воспитанниковъ Иркутской семинаріи, посланные въ Московскую Духовную Академію, по ея требованію, были. Константинъ Николаевъ Шастинъ и Проконій Васильевъ Громовъ;—за ними посылались: Никифоръ Пѣтелинь и Ѳеодоръ Носильцовъ, —за этими Николай Вознесенскій и Гавріиль Свѣтловъ.

Первое преобразование Иркутской Д. Семинаріи послѣдовало при епископѣ Михаилѣ, Ректорѣ Павлѣ, Префектѣ Протоіерѣ Никифорѣ Парняковѣ.

Первые, послѣ преобразованія, присланные изъ Московской Духовной Академіи 1-го курса учителя были кандидаты Богословія Иванъ Ильичъ Солнцевъ—Всеобщей исторіи и Нѣмецкаго языка и Проконій Ивановичъ Городецкій—Церковной исторіи и Еврейскаго языка. Затѣмъ изъ 2 курса той же Академіи были присланы кандидаты же Адрианъ Иван. Соболевъ (сконч. 19 Мая 1827 г.)—учителемъ Философіи и Греческаго языка; Іосифъ Вас. Пернат-

(*) Камчатскій епископъ Иннокентій (нынѣшній Московскій Митрополитъ) *первый* въ Россіи въ 1842 году посвятилъ, во священника клирика холостого въ Камчатку.

кинъ (въ монашествѣ Иннокентій, скончался 4 Юля 1827 г.)—Словесности, и Василий Михайл. Глаголевъ — Математики и Французскаго языка (выѣхалъ въ Россію).

Первый инспекторъ въ преобразованной семинаріи былъ Каѳедральный протоіерей Никифоръ Парняковъ, переименованный изъ Префекта и замѣненный вскорѣ пріѣхавшимъ изъ Академіи Иваномъ Солнцевымъ.

Первый экономъ въ преобразованной семинаріи былъ присланный изъ Академіи Василій Глаголевъ.

Первый секретарь въ семинарскомъ правленіи былъ вышеупомянутый Проконій Городецкій.

Первый смотритель Иркутскихъ духовныхъ училищъ, по преобразованіи, былъ вышеименованный Адрианъ Соболевъ, кандидатъ Божіею словія.

Первый ректоръ скончавшійся въ Иркутскѣ архимандритъ Павелъ, оставившій на память о себѣ слѣдующій разговоръ съ епископомъ Михаиломъ. Преосвященный послалъ сказать ему: *Я о тебѣ плачу.* Посланный принесъ отвѣтъ: *Не еже бо хощу доброе, сіе творю, но еже неимамъ злое, сіе содѣваю.* Онъ же первый ввелъ обычай родовымъ прозваніемъ семинаристовъ переимѣнять на школьных, что въ недавнихъ годахъ воспрещено указомъ Святейшаго Синода.

Первые изъ воспитанниковъ Иркутской семинаріи, окончившіе курсъ въ Московской Академіи, со степенью кандидатовъ Божіею словія, — Проконій Громовъ, занявшій всѣ должности Проконія Городецкаго, уѣхавшаго въ Россію, именно: преподаваніе Царской, Еврейскаго языка и секретарство, и Константинъ

Шастинъ, за неимѣніемъ другихъ вакансій, по опредѣленію Академическаго правленія назначенный инспекторомъ Иркутскихъ духовныхъ училищъ. За ними учительскія обязанности въ Иркутской семинаріи занимали, окончившіе курсъ въ той же академіи, Никифоръ Пѣтелинъ, Николай Вознесенскій и Гавріиль Свѣловъ.

Первымъ учителемъ, въ преобразованной семинаріи, возстановленнаго епископомъ Михаиломъ II *Монгольскаго языка*, былъ Надворный Совѣтникъ Александръ Васильевичъ Игумновъ.

Первыми Совѣтниками Главнаго Управленія Восточной Сибири, открытаго при Генераль-Губернаторѣ Александрѣ Степан. Лавинскомъ, были Андрей Ѳедор. Кабрить, Матвѣй Иван. Воиновъ и Евдокимъ Алексѣевичъ Алексѣевъ.

Первымъ, по преобразованіи Сибири, *Губернаторомъ Иркутска* былъ Иванъ Богдановичъ Цейдлеръ.

Первымъ комендантомъ — Генераль-Маіоръ Евстафій Харитоновичъ Покровскій.

Первымъ Бригаднымъ командиромъ — Генераль-Маіоръ Василій Богдановичъ Адамовичъ.

Первымъ медицинскимъ Инспекторомъ, Андрей Андреечъ Эрнстъ, доступный всякому бѣдняку, искавшему его пособія.

Едва ли не *первый изъ мірянъ*, погребенныхъ въ Иркутскомъ Вознесенскомъ монастырѣ, былъ Евграфъ Ѳедоровичъ *Лоскутовъ*, знаменитый исправникъ Трескинскихъ временъ, сконч. 2-го и погребенный 5 Января 1824 года.

Первымъ здателемъ каменнаго корпуса (безъ пособія казны) для помѣщенія д. Консисторіи и особенной колокольни для большаго соборнаго

1822.

25 Окт.

1824.

колокола, быть епископъ Михаилъ II. 1824.

Первое въ Иркутскѣ *почетительство* о 27 Янв. 1824.
бѣдныхъ духовнаго званія открыто въ камен-
номъ Консistorскомъ корпусѣ преосвященнымъ
Михиломъ II, въ присутствіи всѣхъ чиновъ
и почетныхъ сословій. По протненіи Высочай-
ше утвержденнаго Доклада Св. Синода, пре-
священный произнесъ чувствительную рѣчь,
затѣмъ открыта не безплодная подписка и
торжество закончено завтракомъ. 1824.

Первый протодіаконъ, посланный въ Охотскъ 5 Мая.
изъ студентовъ Иркутской семинаріи, Петръ
Иван. Багрянцевъ, произведенный въ сей санъ
изъ священника Благовѣщенской церкви 12
Декабря 1823 года.

Первый, послѣ Иркутскихъ городничихъ, на-
именованный *полиціймейстеромъ*, Полковникъ
гвардіи Александръ Николаевичъ Муравьевъ,
впослѣдствіи Нижегородскій Губернаторъ, род-
ной дядя Николаю Николаевичу Муравьеву—
Амурскому.

Онъ *первый* занялся устройствомъ въ Ир-
кутскѣ тротуаровъ.

Первое посѣщеніе Енисейской губерніи, при-
численной въ семь году къ епархіи Иркутской,
Иркутскимъ Архипастыремъ Михаиломъ II съ 1825.
31 Юля по 14 Октября 1824 года. За тѣмъ
второе его посѣщеніе этой же части епархіи
до Туруханска съ 29 Мая по 30 Августа 1826
года.

Первое, замѣчательное въ Иркутскѣ, по о- 1825.
собенному почету, погребеніе Иркутскаго го-
родскаго головы, 1 гильдіи купца Ксенофонта
Михайловича Сибирякова, скончавшагося на
25 числа Мая, погребеннаго 23-го числа. Тѣло
было несено изъ его дома (нынѣ генераль-гу-

бернаторскій) въ Кафедральный Соборъ въ сопровожденіи преосвященнаго Михаила съ соборомъ всего Иркутскаго духовенства и даже монашествующихъ изъ Вознесенскаго монастыря, — Генералъ-Губернатора Лавинскаго, Губернатора, военныхъ генераловъ, купечества и всѣхъ сословій, запиравшихъ собою улицы. Въ Соборѣ поставлено на великолѣпномъ катафалкѣ. По отслуженіи литургии и чина отпѣванія, усопшій несесть былъ, въ сопровожденіи тѣхъ же властей, чиновъ и сословій (музыка тогда при похоронахъ не употреблялась), при колокольномъ звонѣ, какъ и впередь, къ Крестовоздвиженской церкви, въ оградѣ которой и положенъ на своемъ фамильномъ кладбищѣ, обнесенномъ рѣшеткою, подъ желѣзною крышею.

(Продолженіе будетъ).

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Симъ объявляется во всеобщее свѣдѣніе, что 4 Ноября, въ субботу, въ 12 часовъ, въ домовой Архіерейской церкви будетъ нарѣченіе о. Архимандрита Мелегія въ Епископа Селенгинскаго, а 5-го, въ воскресенье, въ Вознесенскомъ монастырѣ за литургією-хиротонія.

Редикторъ, Ректоръ Иркутской духовной Семинаріи,
Архимандритъ Григорій.

Цензоръ, Инспекторъ Семинаріи, *Яковъ Стуковъ.*

Печатано въ Типографіи Окружнаго Штаба.